

鄄城县政协委员、鄄城县京师早教幼儿园园长王凤霞，扎根幼教事业20多年辛勤耕耘——

潜心育儿 永不言悔

她扎根幼教事业20多年，从一线教师到

幼儿园园长；她把个人理想与学前教育融为一体，用科学的办园理念创办优质的学前教育，精心呵护培育着一批又一批的“幼苗”；她用阳光般的心态和慈母般的爱心温暖着孩子幼小的心灵，被孩子们亲切地称为“园长妈妈”；她热爱公益事业，积极为社会献爱心。她就是鄄城县政协委员、鄄城县京师早教幼儿园园长王凤霞。

走进鄄城县京师早教分园京师尚德幼儿园，功能齐全的活动室、独具匠心的园内设计，正逐步成为生机盎然、充满希望的育儿“乐土”。

“学前教育是终身教育的起点。良好的学前教育，会让孩子在充满爱与欢乐的环境中自信成长，为迎接未来的风雨挑战做好准备。”王凤霞说。

1997年，王凤霞从师范院校毕业后，放弃了分配工作的机会，到北京闯荡，她应聘到一家幼儿园做“保育”老师。虽然只能做一些“杂活”，但王凤霞任劳任怨，把每一件事都做得干净利索。在工作之余，她虚心向幼儿园的教师学习，观察她们上课时的一举一

动，从中积累了不少经验。

“有一天，一位老师身体不舒服，让我代替她上课，正好这一幕被园长看到，她默默地听了我的课后，第二天就把我调到了教师岗位上。”王凤霞说。此时，她已经在幼儿园工作了两年。王凤霞非常珍惜这难得的机会。她兢兢业业，一丝不苟地教学，再一次赢得了园长的重视，便提拔她为业务组长。后来，王凤霞又相继成了幼儿园副园长、主任。

“在这期间，我有幸结识了我的恩师，她教会了我很多东西，让我成长很快。”王凤霞说。

时间到了2006年，正当王凤霞的前途一片大好时，她却突然向幼儿园提出了辞职。

“离开家乡近10年了，自己的孩子也一天天长大，我想着回家乡发展，把北京先进的学前教育理念带回家乡，让家乡的孩子也能受到更好的教育。”王凤霞说，“我的想法恩师非常不理解，她告诉我，你在北京所学到的这些办学、教学经验，回到你们的县城根本无法实现。尽管如此，我还是执意离开了北京。”

回到家乡后的第五年，王凤霞创办了京师早教幼儿园。正当她踌躇满志、大展身手

之际，却遇到了招生瓶颈。

“开始时，八天时间，我们只招来了一名学生。老师招聘到位了，场所也置办好了，硬着头皮也得干。”王凤霞说。

为了让更多人知晓京师早教，王凤霞带领老师到超市、商场等门口做宣传。几天下来，她的腿跑肿了。

功夫不负有心人。经过一番努力，王凤霞最终招收了30名孩子。此后，入园的孩子越来越多。第二年，王凤霞就开办了分园。现在，京师早教幼儿园已发展成三个园区，有1000多名孩子。

除了“园长妈妈”的身份外，王凤霞还是一位“爱心妈妈”。她对接帮扶了凤凰镇的一个女孩，成了女孩的“爱心妈妈”。只要有时间就会到她的家中看望，鼓励她好好学习。

王凤霞还积极参加社会公益活动，经常组织老师、孩子们到敬老院为老人们表演节目，并送去米、面、油等生活物资，让孩子们在感受爱的同时，学会爱、传递爱。

王凤霞当选为鄄城县政协委员后，她积

极参加基层调研活动，先后撰写了《关于防范校园暴力与欺凌的建议》《关于儿童“无社交”的建议》等提案，均得到了相关部门的重视和支持。

有付出就有收获。王凤霞先后获得“菏泽市‘三八’红旗手”“鄄城县巾帼岗位明星”“鄄城县优秀女企业家”等荣誉称号，先后两次被评为“鄄城县优秀政协委员”。

“择一事，终一生。不论是幼教事业，还是政协委员，对于我来讲，既是光荣使命，也是责任担当。我忠诚于当初自己的选择，不忘初心，潜心育儿，用情发声，为家乡学前教育高质量发展贡献一份力量。”王凤霞说。

记者 焦同帅 通讯员 付成银 刘永霞



图 说 菏 泽



▲9月5日，牡丹区市场监督管理局执法人员在城区某超市对月饼进行抽检。

中秋佳节将至，月饼市场迎来销售旺季。为强化食品安全监管，切实保护消费者合法权益，牡丹区开展专项检查行动，全面排查月饼食品安全、过度包装等问题，确保月饼质量合格、包装适度，让消费者买得放心、吃得安心。

记者 李若生 摄



▲9月6日，定陶区残联邀请警福康(警官医院)辅具专家为全区49名残疾儿童免费适配矫正鞋与矫形器，为22名肢体残疾人免费适配假肢。

据了解，辅助器具适配是残疾人康复的重要手段，也是推动实现残疾人“人人享有康复服务”目标的关键举措。通过假肢及矫正鞋安装工作的开展，不仅减轻了残疾人家庭的经济负担，而且让肢体残疾人走出家门、融入了社会。

记者 毛慎沛 摄



▲近日，市林业局首席专家、二级研究员王海明到牡丹区第二实验小学开展“呵护蓝天精灵 共建美好家园”活动，通过标本展示、鸟类图片和互动问答等形式，现场讲解鸟类科普知识，为学生们上了一堂别开生面的爱鸟护鸟科普教育课。

记者 张慧 摄

黄店镇：移风易俗唱响文明乡风主旋律

“树新风，移风易俗喜事新办，破陈规陋习记心间。婚丧嫁娶不要大办，促经济推发展刻不容缓……”近日，记者走进黄店镇闫楼村新时代文明实践广场，只见台前人头攒动，原创大平调作品《移风易俗树新风》正在上演，洪亮的唱腔在村庄上空回荡，文明新风扑面而来。

据悉，定陶范蠡大平调团于2009年正式成立，作为一名戏曲传承人，团长刘现真从事大平调表演已有30余年。她坚持将传统剧目保护与现代戏创新融合发展，根据近年来各项惠民政策和民生工程，自编自导了《中国梦》《玫瑰缘》《喜事新办》《移风易俗树新风》《路上》《美丽乡村》等新词新唱的优秀现代剧目，剧目主题鲜明，内容贴近身边实际，在弘扬中华优秀传统文化的同时，深刻反映了惠民政策背后的新的面貌、新变化。

“我今年63岁了，平时最大的爱好就是写剧本、唱戏。现在，咱们提倡移风易俗，我专门写了新唱段，已经在周海、闫楼、辛店好几个村上演过了，观众的反响都很不错，说我们的戏既符合实际又好听，能得到大家的认可我也特别高兴，更有创作动力了。”刘现真笑着说。

“今天的节目演得好，接地气，我觉得用这种形式来宣传移风易俗比单纯在广播上讲讲效果好得多。我们的观念也该转变了，子女能过得幸福才是我们所期待的，彩礼、排场这些没那么重要。”闫楼村村民周瑞玉说。

“以前，村里办红白事总是爱攀比、讲排场，办酒席一桌至少要花五百元，特别浪费。自从移风易俗工作推广以来，我们村通过组织召开村民代表会、党员大会，广泛征求群众意见，研究制定《闫楼村红白理事会章程》，严控大办酒席、人情攀比。现在白事办席一桌只用一百多元，一桌四菜、一人一碗。群众节省多了。”闫楼村党支部书记闫乃锋说。

“黄店镇广泛开展抵制高价彩礼、弘扬厚养薄葬、反对封建迷信等移风易俗宣传活动，印发移风易俗倡议书4000余份，在进出村主要路口悬挂条幅106条，录制移风易俗方言版节目，并利用应急广播循环播放，实现了移风易俗‘抬眼即见、触手可及’。同时发动民间文艺爱好者，将婚俗礼仪、家风家训、惠民政策等内容搬上舞台，以群众喜闻乐见的小品、戏曲等形式让移风易俗寓教于乐、深入人心。”黄店镇宣传办负责人刘迪说。通讯员贾舒 记者刘卫国



鲁西新区
丹阳街道

党庄新区向居民发钱了！

共发放沿街商铺租金250多万元



9月5日上午，鲁西新区丹阳街道姬庄社区党庄新区院内广场上，欢声笑语，热闹非凡，原来是社区正在为党庄新区居民发放沿街商铺首笔房屋租金。居民们在社区工作人员的引导下，依次排队进行对账、签字，领租金存

折，整个过程迅速高效。一会儿，居民们就领到了存折，人人脸上都露出了开心的笑容。

丹阳街道姬庄社区共有姬庄、党庄两个自然村，党庄旧村改造，社区为其争取到长沙路沿街商铺门市30余间，小区建成后，商铺入市公开对外招租并开始收益，所有收益归党庄居民共有。为确保资金安全，在街道、社区监督下，党庄新区选举成立小区经济管理小组对租金收益进行管理，为维护村民合法权益，合理分配这笔租金，街道、社区多方协调，社区干部与经济管理小组、居民代表通过多次会议研究，广泛征求居民意见，制定分配方案，进行张贴公示，并征得全村近98%居民的同意和认可，首笔租金顺利发放。

据悉，这次活动共发放租金250.6万元，受益村民127户、600余人，居民对此非常满意。

文/图 记者 刘兰英

本报讯 (通讯员 刘厚珉
记者 王富刚) 连日来，位于单县园艺街道财富广场的善益站前，红色电影吸引众多乘凉的市民欣喜观看。“我每天都带着孙子孙女来看，不光休闲还受教育。”市民王新翠高兴地说。

善益站是单县构建的若干个15分钟志愿服务圈的重要组成部分，按15分钟生活半径有效整合辖区内各类生活服务资源，让居民在15分钟的距离内就能够获得托幼扶老、心理咨询、母婴家政等志愿服务，具有分布广泛、触角直接、方式灵活的特点，能够覆盖包括医院、银行、车站在内的所有重要公共场所，辐射周边小区、商圈、公园、农贸市场等几乎所有人流密集的地方。

为让更多人接受“善益”，传递“善益”，善益站广泛吸纳普通群众成为志愿者，只要在善益站

完成注册认证，就能成为善益站志愿者服务团队的一员。

“成为善益站的志愿者后，我在分享温暖的同时，也在尽心尽力给予别人帮助，日行一善，善始善终，我感到很幸福。”中年志愿者丁玉梅说。

如今，同丁玉梅一样，通过善益站注册成为志愿者的市民就有1000余名。

园艺街道群众文化中心广场的善益站前，医护人员讲解日常紧急救护常识、海姆立克急救法等各类救护知识，吸引了广大群众驻足观看。

南城街道凤凰大道广场的善益站前，亲子读书故事会热闹非凡，文化志愿者用生动的语言给孩子们讲述了一个个感人的童话故事，还与孩子们亲密互动，鼓励他们分享自己的体会。

“我喜欢在爸爸、妈妈的陪伴下读书、听故事，与小朋友分享心得，我感到很激动。”小朋友张雨涵兴致勃勃地说。

园艺、东城、南城街道的善益站因时节变化而合理调整活动项目，通过丰富多彩的形式和内容接受“善益”、传递“善益”，群众受益匪浅。

单县红十字志愿服务站的红十字志愿服务

成员，主要活跃于善益站的各项日常服务当中，借助善益站的活跃度、辐射力，将更多社会力量注入红十字志愿服务队伍中，助力红十字志愿服务实现实体化。

善益站功能齐全，红十字志愿服务开展红十字知识展示、应急救护培训、公益广告3个项目，配备AED、血压计、拐杖、应急药品、饮用水和消暑用品等，为有需求的群众解决突发事件的急救、避暑等。

善益站的社会志愿者除了做好站内值班工作，还认真为来往群众讲解“善文化”内涵，组织群众文体娱乐活动，引导更多的爱心人士加入志愿服务队伍，主动作为，示范引领，倡导文明风尚，传播时代新风。

今年以来，善益站已组织开展志愿服务项目100多个，累计服务群众10万人次。

单县：善益站接受“善益”传递“善益”

2024菏泽融媒粉丝节暨国庆惠民消费文化展

指导单位：菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体：菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博，今日头条等新闻号，山河新闻APP、中国菏泽网、抖音，直播，户外等各大主流强势媒体。

招商范围：汽车、电动自行车、家电家居、图书、食品、游玩等

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

展会日期：10月1日—3日每天9:00—21:00



诚寻冠名单位、协办单位

咨询电话：15965665219

